

Redacción
Administración
e Imprenta:
Calle de Morales, 1

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Apartado, 31
Teléfono, núm. 325
FRANQUEO CONCERTADO

Diario Católico de Noticias

Jueves 27 Noviembre 1924

Año XXVI.—Número 8.198

Madrid

El daño de lo inestable

Los artículos que está publicando Don R. Gasset en «El Imparcial» nos da pie para esta crónica. Reconoce nos que hay en dicho ex ministro lo que ha faltado en nuestra política y en tantos de sus servidores, espíritu de continuidad. Don R. Gasset aspiró desde mozo, públicamente, a lo que aspira en secreto e noventa y nueve por ciento de los españoles que al forar sus ciudades se tuercen por poseedores de un podo oso cerebro y de un animoso corazón: aspiró a consejero de la Corona. ¿Para qué? ¿Para lucir coche con servidumbre galonada y granjear casaca? No. Don Rafael Gasset, más largo de voluntad que de estomigo, quiso ser ministro para presidir la realización de un plan de obras hidráulicas forestales, que es como decir para regenerar y engrandecer a España, dando satisfacción a sus dos más apremiantes necesidades, el hambre y la sed; y aun es seguro que saciada la segunda, podría atenderse grandemente y aun desaparecer la primera. El Sr. Gasset ha sido ochocientos veces ministro de Fomento con S. Vala, con Villaverde, con Moret, con Canalejas, con Romanones y con García Prieto. Y cuando le han ofrecido otras carteras, incluso la que sirvió para «tapizar» S. I. las, se presta a la mejora y refuerzo de los bufetes, ha tenido un noble y aquí rarísimo gesto de renuncia. Esta es la verdad y qui en la reconoce y la dice alaba a Dios.

Peró silvo la última, ¿ha salido alguna vez de Gabinete el Sr. Gasset, porque sus planes, que requerían dinero, mucho dinero, si bien representaran un gasto reproductivo, fueran incompatibles con los de nuestra actuación en Marruecos? Coo que no. El Sr. Gasset ha salido e se pre con los Gobiernos de que formaba parte por cuestiones políticas ajenas a los riegos y a la repoblación forestal; esto es, porque forzadamente había de unir su suerte ministerial a la del partido en que militaba, ó a la del jefe político a quiea seguía. Esta y no otra es la realidad. Y este y no otro fué el daño principal de nuestra política: el que aquí todo ha tenido equilibrio inestable; el que los horizontes, sobre no estar nunca despejados y si oscurecidos, estuvieron siempre limitados. Y esa inestabilidad, y ese oscurecimiento y limitación de los horizontes ha frustrado los mejores propósitos y los más nobles conatos, siendo parte—lo digo en términos de generalidad y sin d. s. coocer que e lo no ha influido en muchos para seguir una conducta ejemplar—en algunos casos para que, qn enes sabían que se iban a marchar presto las flores de los prados que cultivaban, se apresuraban a recogerlas, para gozarlas.

A todos nos conviene la consideración de la muerte, porque, considerándola, adelantamos en cierto modo el juicio de Dios, poniendo mentalmente nuestra alma en el platillo de la sensible balanza de la justicia eterna; y como quien prevee un peligro, lo evita, la previsión de una cierta sentencia nos persuade a poner en obra los medios para no merecerla.

Esta consideración de la muerte es óptima para toda especie de gobernantes y, sobre todo, para los que ocupan las cumbres del poder; más si estos han de orar, por una parte, con la pureza de intención del que puede morir mañana, debe, por otra, proceder con la tranquilidad, y con la serenidad y el sosiego del que sabe que ha de contar con el espacio, tiempo y reposo suficientes para que cristalicen sus obras.

Toto régimen que no dé medios para sustraer al buen gobernante, llámese ministro, llámese gobernador ó alcalde, a los cambios de política; ó todo régimen en el cual la función gubernativa esté subordinada ó sujeta a la política, es un régimen esencialmente reprochable; porque en la política actúa siempre la pasión y con harta frecuencia la mala pasión y no es bien que la administración y el gobierno de los pueblos estén influidos por las malas pasiones; y es gravísimo mal que la inestabilidad política, sobre que hace sentir impaciencias y caer en tentaciones muy humanas, prive al Gobierno de la acción de colaboraciones verdaderamente útiles para la comunidad.

Miguel Peñafór.

De las misiones en Asia

Honrando á España

La Universidad Católica de Tokio, dirigida por la Compañía de Jesús, tiene una Comunidad que no puede ser más internacional. La componemos actualmente ocho individuos de las siguientes nacionalidades: dos alemanes (uno de ellos el P. Superior Hoffma), un suizo, un americano, un francés, un hispano naturalizado en América, un japonés y un español.

El fin y objeto de nuestra Universidad es demostrar prácticamente, que la Iglesia Católica en el terreno de la ciencia y de la cultura iguala y aun sobrepasa a las otras sectas como por aquí se predican. Admirado como se debe los trabajos de los misioneros que han cultivado con sus sudores la viña del Señor en estas apartadas tierras, pudiéndose afirmar que hasta la fundación de esta Universidad no ha estado representada la Iglesia Católica en el Japón en la enseñanza superior ó universitaria.

Dos efemérides interesantes de nuestra Universidad debó hacer notar: la primera es que en Marzo pasado dió fin al primer ciclo de sus cursos académicos confiriendo los primeros títulos en las tres facultades de Filosofía, Literatura y Ciencias comerciales.

La otra noticia es que se ha introducido en la Universidad la enseñanza del idioma español. Lo estudiarán los de comercio una hora diaria ó seis semanales durante tres cursos. Con esta ocasión he suplicado a los autores y editores de libros nos obsequien con el fruto de su industria é ingenio.

Prescindiendo de que hará con esto propaganda de sus libros, realizará una obra patriótica difundiendo la cultura y buen nombre de España (comunmente desconocida y calumniada) y contribuirá a la mejor formación de nuestros alumnos. (Un editor alemán de fama mundial regaló a esta Universidad todos los libros de su numeroso fondo: más de 200 volúmenes; un periódico manda cada semana 20 ejemplares de una misma tirada para el uso de la clase; el P. Ruiz Amado nos ha enviado su arsenal de obras pedagógicas.)

De una manera especial agradeceríamos el obsequio de las obras publicadas por las Academias de la Lengua, de la Historia, por la Real Sociedad Geográfica y otras entidades semejantes de carácter oficial y sostenidas por el Estado, tanto en España como en las Repúblicas hispano-americanas.

Nos es gratísimo hacer constar nuestro agradecimiento a una persona de elevada posición de Madrid, por cuya mediación se nos enviaron los tres tomos de la «Resena Geográfica y Estadística de España» publicada por el Instituto Geográfico y Estadístico y los diez tomos de la «Antología de Poesías Argentinas».

Todas las obras de Literatura, Filología, Geografía y Historia tendrían aquí inmediata y útil aplicación.

Quien favorece la enseñanza a base católica entre los infieles, coopera al fin más sublime y ayuda al empleo del medio más general, más seguro y duradero en razón de obtener la conversión de los gentiles al Cristianismo.

Antonio Guasch, S. J.
Tokio Septiembre 1924.

Córdoba a sus soldados

Estamos leyendo un libro que la editorial «Votada» acaba de dar a la estampa.

Se titula «Por el camino de Annual» y de él hemos de dar más detallada cuenta.

Ese libro ha despertado en nosotros recuerdos del ayer, un ayer algo lejano en el que los días felices, los días alegres por excelencia de las Pascuas de Navidad los pasamos solos, lejos de España, allende los mares.

No tuviera un recuerdo los que aquí vivían; para quienes ofrecíamos nuestra salud, nuestra sangre, nuestra vida por la Patria y esa falta con nosotros tanto no queremos que hogafio se repita.

No queremos que al soldado que pelea en Africa cuando llegan los días en que la Iglesia rememora el nacimiento del Hijo de Dios le falten los presentes de su patria, ya que los días del calor de su hogar, ya que esos noches no pueden estar al lado de los suyos celebrando en familia días de tan gran solemnidad, de tal trascendencia para el universo mundo.

Queremos que los cordobeses puedan sentir ese día ¡Alegrémonos! que nuestros paisanos nos recuerden; alegrémonos que en el campamento podamos hoy tener un regalo para este cuerpo maltrecho en las andanzas de la guerra. ¡Alegrémonos que España esté con nosotros y no nos olvide!

Para enviar esos donativos hace falta el concurso de todos. Quien tiene dinero délo en abundancia. Más abundante es la sangre que están dando nuestros soldados para regar aquella maldita tierra.

Quien tenga vino ofrézcale, que ese vino hará olvidar en el campamento, en la trinchera, en la avanzada el malestar del momento, será una caricia, como un soplo del aire de Córdoba.

Tenid otra cosa que puede servir para los soldados: dadla. Dad y dad mucho que ellos os lo agradecerán y la Madre Patria verá vuestra generosidad con satisfacción.

El alcalde señor Cruz Conde quiere que Córdoba quede a la altura que merece la que es casa de guerrera gente, y en un cambio de impresiones que hoy ha tenido con Directores de periódicos locales, ha solicitado su concurso y solicitará el del pueblo de Córdoba.

Una comisión representante de la agricultura, del comercio, de la prensa, de la ciudad, se encargará de dar forma al pensamiento y habrá aguilado para nuestros soldados.

Mientras tanto piense cada cual en sus ofertas, sea desprendido, generoso, que no pueda decirse de nadie que ha sido tacaño, que no falte el concurso del pueblo, como no faltará el de su Ayuntamiento y el ya ofrecido por todos sus concejales, y cuando lleguen los días de Pascua que todos digamos gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad!

Paz que sea efectiva y duradera, paz de la que signiera tengamos los preludios, y tranquilidad, sosiego en quienes demostraron buena voluntad, en quienes ofrecieron lo que tenían, pero ofrecieron como la viuda del Evangelio un óbolo acepto a Dios, un óbolo que demuestre liberalidad y patriotismo.

Los hallazgos prehistóricos de Jabugo

Atentamente invitados a la reunión que el día 21 del corriente ha celebrado la Real Sociedad Española de Historia Natural en Sevilla, hemos asistido a la misma, cuyo objetivo fundamental era la exposición que don Juan Manuel Romero Martín, hizo de los objetos que ha descubierto en las continuadas exploraciones llevadas a cabo con una perseverancia y un interés dignos de admiración y los trabajos realizados en la llamada cueva de la Mora, sita en la provincia de Huelva, serranía de Aracena, a media distancia de Jabugo a La Galarosa.

El descubrimiento del señor Romero Martín puede catalogarse como importantísimo jalón en la investigación de la prehistoria andaluza, prescindiendo al clasificarlo así de todo etnismo. Por sí solo constituye una huella preciada de las culturas neolítica y eneolítica. Después de él hay que confesar que las tipologías de los pueblos de esas edades que habitaron el Algarbe, como anteriormente habíamos presumido, tienen una extensión mucho mayor de la que los hallazgos de los prehistoriadores portugueses habían hecho suponer en un principio; que no se limita la relación entre el ídolo ibérico descubierta por los hermanos Siret y los ejemplares primitivos portugueses al resultado de un intercambio original llevado a efecto por el cabotaje, que tampoco se concreta la difusión de los últimos a una simple irradiación del foco occidental por las costas de los grandes ríos, como parecía deducirse de los hallazgos realizados en Encarnasaola, en la Ermita de Nuestra Señora de Rocamadour, sino que como he supuesto en el Boletín de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, se trata de un elemento cultural extensivo a todo el sur, y de un modo especial al suroeste de la península ibérica, el cual se adentra hasta el límite del valle de los Pedroches por lo menos, como el hallazgo que hice en Espiel lo demostraba, y este del señor Romero, de Jabugo, lo confirma si preciso fuera sin género alguno de dudas.

Según los descubrimientos y los antecedentes que facilita este rico yacimiento, del cual ha exhibido en Sevilla más de 200 elementos de juicio, entre ornamentos y útiles; tan importante estación solo está comenzada a explorar, continúan los vestigios de aquellos primitivos tanto en longitud, en cuyo sentido hasta el momento solo se han descubierto unos 7 metros, como en profundidad, donde se han rebajado unos 5 metros cuando más.

Los elementos descubiertos corresponden a distintos horizontes, que provisionalmente y en vista de tales referencias pueden agruparse así:

- 1.º Cascajo y piedra suelta arrojados por los brigeros para cerrar el acceso a la cueva, por un temor supersticioso más que por una idea piadosa; seguramente al hallar algunas ornamentos humanas superficiales. Con posterioridad fué necesario construir una puerta para evitar los robos de útiles, una vez que empezaron a dar resultado las exploraciones. Otra demostración del cariño con que el señor Romero ha trabajado este asunto, planible es verdad.
- 2.º Nivel de un metro de potencia aproximadamente, en tierras rojas; donde se ha hallado una moneda de plata de tiempo de Marco Aurelio y correspondiente a la décima legión, según clasificación del Sr. García Velázquez, y un botón de hueso de aquella fecha.
- 3.º Nivel de tierras grises con un metro de potencia y estéril.
- 4.º Nivel eneolítico. A él debe corresponder una gran piedra alisada en la superficie, que el Sr. Romero supone es una primitiva ara de sacrificio. Un trozo de bastón de madera ó empuñadura de hacha, acaso posterior. El espesor de ese mango es superior a un metro.

Proceden del mismo momento varias piezas de pintura ornamentada, estilizadas, de caliza, pintura satinada, blanca, gris, pardusca, y otros de rocas serpentinicas. Son estos ejemplares bellísimos, con numerosa variación en la pinta del dibujo, siempre derivado por enlaces de formas triangulares y rombales, que definen caprichosas almecestras. La longitud varia desde 10 a 20 cm., ya son rectangulares ó trapeciales con los ángulos redondeados siempre y con uno ó dos orificios. Además de los tipos de Mértola y de Castillo de Vido, de Portugal, y del de Espiel, se ven otros nuevos. Este grupo por sí solo merece estudio especial.

A. CARBONEL T. F.
Córdoba 24 Noviembre 1924.

ORO VIEJO

El primer soneto castellano

Quando yo so delante aquella don
a cuyo mado me sojudo amor,
cuydo ser uno de los que en Tabor
vieron la gran claror que se racona.

O qual sea su faja de Latona,
según su aspecto e grande esplendor;
asy que punto yo non he vigor
de mirar fixo su ideal persona.

El su grato fablar du'ca, amoroso,
es una maravilla ciertamente,
e modo nuevo en humanidad;
El andar suyo es con tal reposo,
ho: esto e mano, e su continente,
que libre, vivo en captividad.

Marqués de Santillana.

Teatralerías

Hace tiempo que no se registra en nuestra escena un fracaso tan espantoso como el que acaba de sufrir Muñoz Seca (esta vez sin colaborador) en el aristocrático Teatro Fontalba.

No ha sido ya una protesta, ni un pacto, no; ha sido algo más fuerte y elocuente; la sangrienta y ensañada burla de todo el público; los espectadores interviniendo en la representación, dialogando con los actores y convirtiéndose poco menos que en un café cantante la pulcra y atildada sala del Teatro Fontalba.

El nuevo teatro ha pasado rápidamente desde las alturas de Benavente, hasta Muñoz Seca.

Los que tan «acertadamente» dirigen la actuación del nuevo coliseo—partidarios decididos del «arte» del autor de «Los Frescos»—habrán decidido que el segundo estreno fuera el de don Pedro y, en efecto, ¡se ha cumplido!

«La raya negra», que así se titula la nueva obra, es una comedia con pretensiones y tan mal construida que carece hasta de esas triquiñuelas y esos «truques» y escarceos de retruécanes que hacen las delicias de los «muñecoquistas».

Nosotros no vamos a pedir como el público del estreno, la cabeza del autor... ¡No! ni siquiera que deje de escribir. ¡Nada de eso! Muñoz Seca debe seguir escribiendo; tiene su público, y cada uno es dueño de pedir la cantidad y calidad de arte que puede «digerir».

El problema no es eso.

Lo que hay que deslindar y definir es cual sea la importancia y los derechos del «muñecoquismo». No hablamos en broma.

Hay en España mucha gente (más en Madrid que en provincias) a quienes parece muy bien el teatro de Muñoz Seca.

Pero hay también un gran público (más en provincias que en Madrid) que no pueden soportar el teatro del susodicho autor.

¿Por qué han de estar estos condenados a soportarlo?

¿Por qué se han de invadir teatros de alta comedia, con los productos del autor del «Verdugo de Sevilla»?

Este es el problema: Si es un arte inferior ¿por qué elevarlo a la categoría de lo selecto?

El payaso está muy bien y debe haber payasos, pero en el circo. Y a nadie se le ocurrirá formar una compañía dirigida por un «clown» para hacer temporada en el Teatro Español, ó en la Princesa.

Hay teatros y hay públicos donde el género de Muñoz Seca está como en su propio elemento.

Lo malo ha sido sacar ese género de su sitio y llevarlo a teatros donde solo se debe cultivar el verdadero arte.

¿Será una lección lo ocurrido en Fontalba?

No se puede esperar mucho por ahora. ¡Mientras haya ciertos empresarios, y ciertos actores!...

LUIS LEON.

Santa Pastoral Visita en Benquerencia

Día memorable para los hijos de Benquerencia será el 21 del corriente, por haber sido honrados con la visita de nuestro Padre y Pastor, el Dr. D. Adolfo Pérez.

Desde el día anterior notábase en el pueblo extraordinario entusiasmo en preparar banderas y arcos triunfales para agasajar al Prelado, y cierta ansiedad porque amaneciese el día siguiente.

De nueve y media a diez esperábase a S. E., más tuvo a bien adelantar la hora de la llegada, circunstancia por la cual no fué posible dispensarle un tan magnífico recibimiento como se le tenía preparado. No obstante, apenas corrió por el pueblo la noticia de la llegada, presurosos salieron todos a besarle el anillo, y conducirlo hasta la Iglesia en medio de fervientes y atrozadores vivas.

Venia acompañado del Sr. Secretario y Mayordomo, del señor cura regente de Castuera, del ilustre alcalde del mismo pueblo, y de las virtuosas señoras doña Arcelli y D.ª Adealá, a suertes de la señora Vda. de Girón.

A la salida del pueblo esperábalos el señor cura-párroco de esta villa, el del Helechar, el Ayuntamiento en corporación, los señores médico y maestro nacional y numeroso distinguido público.

El espectáculo que ofrecían las calles era brillantísimo. Rodeado de interminables y animadas filas llegó el señor Obispo a la Iglesia, repleta a la sazón de personal, tanto que a muchos les fué forzoso quedarse en la explanada que ante ella se extiende. ¿Y qué se dirá de lo ataviado que estaba el templo? Nada de joyas de mucho valor; pero en medio de su pobreza campeaba su más hermosa y preciosa, la limpieza y el aseo, merced a los trabajos y sacrificios de nuestro virtuoso párroco y de su religiosísima familia.

No es fácil describir el amor y cariño tan paternal que a todos mostraba su excelencia, y las frases tan tiernas y tan impregnadas de caridad evangélica que a todos dirigía. Pero donde puso más de manifiesto estas relevantes prendas y apostólico celo, fué en la cálida y lírica que hizo en el templo a continuación del responso, descubriéndonos la hermosura y simpatías de la virtud, y exhortándonos a llevar la vida sobrenatural, en acto puramente a Dios y a nuestra Patria La Asunción.

Tuvo palabras de mucho agradecimiento para el pueblo benquerenciano, pues sentía muy de cerca el intenso amor que todos le profesaban.

Después de la exposición de óse comienzo a las confirmaciones. Docientas cuatro personas, en su mayoría niños, recibieron tan augusto Sacramento.

En la primera tanda actuaron como padrinos el alcalde don Rafael de Tena y su digna esposa doña Margarita, y en la segunda, el juez don Víctor Sánchez y consorte doña Catalina Amaya.

Acto seguido trasladóse el Prelado a casa del señor cura, donde tomó un piccolobis. En compañía de las autoridades y del pueblo que entusiasta seguía vitoreándole, encamináronse al olivar de Girón para tomar el auto.

Nuestro coloso párroco con el objeto de obsequiar y festejar al señor Obispo, había preparado un magnífico buquete, al que también invitó a lo más selecto del pueblo. No habiendo podido asistir su Excelencia, celebróse entre los demás invitados. Todos fueron espléndidamente agasajados por la generosidad del señor cura y todos le quedaron sumamente agradecidos.

Gracias mil a nuestro amadísimo Prelado por su visita y profundo amor que nos tiene, a nuestro queridísimo párroco por la actividad que desplegó para realizar la fiesta, a nuestro digno Ayuntamiento por la colaboración y asistencia prestadas, y a cuantos particulares de alguna manera cooperaron.—Correspondal.

Empleado de escritorio

Se necesita para correspondencia Comercial, sabiendo mecanografía (preferible conoza ramo Coloniales) con buenas referencias. Solicitudes, únicamente por escrito, al Apartado de Correos núm. 23, Córdoba.

Los automovilistas cordobeses y la imagen de San Rafael

Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la ciudad y Guía del caminante.

Estos imágenes, que son de una aleación de plata, miden trece centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla. 16.

4.º REGIMIENTO DE ARTILLERIA PESADO

A las once horas del día 12 de Diciembre próximo y en el Cuartel de San Rafael, se verificará en pública subasta por pujas a la llana la venta de un caballo que tiene de desecho el Regimiento.

Córdoba 26 de Noviembre de 1924.—El Comandante Mayer, Luis Claros.

COJINETES DE BOLAS

Extensos surtidos de medidas en aluminio en nuestro nuevo depósito de Sevilla DEPÓSITO DE LOS DE SEVILLA

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a José de Rioja Reyes Católicos, 5 — CORDOBA

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café Teléfonos núms. 43 y 6

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

VELOUR

de tres XXX terciopelo legítimos garantizados, los mejores los vende la Somborrería de moda de Diego Ruiz, calle María Cristina.

PIEL

Ezemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidosis, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas tarro, según tamaño.

Notaría

La Notaría de don Francisco Rodríguez y González ha sido trasladada definitivamente a la calle de Sevilla, núm. 15.

F. GUIÑO Dentista

Calle Gondomar, sin número

Antonio de la Torre Venzalá

HACIENDA

La Dirección general de Tesorería y Contabilidad ha acordado que el día 1 de Diciembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en la Corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos Centros oficiales que la asignación del material se abonará, sin previo aviso, el día 6 del mismo mes.

SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

Isidro María, 1.—CORDOBA

Boletín Religioso

Santos de mañana.—R. fo, mr; Gregorio III, p; Florencia, ob.
Toques de alba. A las cinco.
Toque de oraciones. A las 5:45.
Toque de ánimas, a las ocho.
Jubileo Circular.—Mañana en San Andrés, por los señores hermanos López Alvarez, por sus padres.
Esclavas.—Todos los días manifiesto. Mientras duren las obras el manifiesto se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2:30 y de 3 a 5.
Adoración Nocturna.—Días y turnos de guardia.
Turno quinto, San Pascual, del 29 al 30.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de estas mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 3.
Este mes habrá los siguientes sermones:
El día 30, predicación de la Santa Biblia, por un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

INDULGENCIA PLENARIA

Se ganan este mes en los siguientes tiempos.
El 27, en San Pedro, una por Santa Flora, y otra por Santa María.

MES DE ANIMAS

San Hipólito.—Misa desde las seis hasta las 10:30. En la de 9, misa de difuntos; por la tarde, a las 5:30, rosario de difuntos y responso.
Carmelitas Calzados.—Todos los días a las 6 de la tarde, mes de ánimas, con cánticos. Coste los cultos de mañana Una devota, por sus difuntos.

OTROS CULTOS

Hospital de San Jacinto y los Dolores.—La Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, establecida en esta Iglesia, celebrará sus ejercicios mensuales el día 28, último viernes de mes, a las seis y media de la tarde.
Se encarece la asistencia de todos los hermanos.
Los Mártires (Ribera).—A las cinco y media continúa la novena a San Acisclo y Santa Victoria.
San Pedro.—Mañana, a las 5:30 de la tarde, tercer día de triduo a las Reliquias de los Santos Mártires, con manifiesto y sermón, que predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero y Alcántara.
Co teo los cultos de mañana D. Manuel En Iru a Barrios.
Por la mañana tercer día de octava. A las diez a intención de doña Dolores Barcia Barbero. Predicará el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F.
Iglesia de María Auxiliadora.—Todas las misas rezadas y la solemne de requiem que mañana 28 se celebren en esta Iglesia, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Manuel de la Fuente Vargas y de la señora doña Josefa Zambrano Gutiérrez Ravé (q. e. p. d.).

Del Ayuntamiento

CÉDULAS
Aprobada de manera definitiva por la comisión permanente del Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia en sesión pública celebrada el día 20 del actual, el padrón formado para la exacción del impuesto de cédulas personales del ejercicio de 1924 a 25 por el presente se hace público que el mismo queda de manifiesto por ocho días en el Negociado de Arbitros de la Secretaría Municipal para que los interesados puedan examinarlo y en tabar en su contra las reclamaciones que estimen oportunas ante el Tribunal Económico Provincial en el plazo de 15 días a partir del siguiente en que termina el plazo de exposición.
Córdoba 24 de Noviembre de 1924.—
J. Cruz Conde.
Por edicto de la A' callá se abre el cobro en período voluntario durante tres meses a partir del día en que aparece inserto el mismo en el Boletín Oficial de la provincia, del impuesto de cédulas personales del ejercicio económico actual en la oficina recaudadora de arbitros establecida en las Casas Consistoriales, sin perjuicio de intentarse a domicilio dicho cobro con arreglo a la instrucción del 22 m.
Córdoba 26 de Noviembre de 1924.—
J. Cruz Conde.

TRASPASO

Por no poderlo atender su dueño, se hace del «Bar Los Martínez», situado en la calle Conde de Cárdenas núm. 22 (antes Letrados). Darán razón en el mismo.

Notas financieras

Nos hemos ocupado diferentes veces de que el desarrollo comercial de España está en las Repúblicas americanas, que poseen nuestro mismo idioma, habiendo sido partidarios del aumento de nuestra flota mercante, por lo tanto vemos con satisfacción los rumores, pues hasta ahora no tenemos confirmación de ellos, que circular por Barcelona respecto a que la Compañía Transatlántica quiere aumentar el número de sus vapores. Se dice que va a adquirir cinco unidades, siendo dos de las mismas de nueva construcción, destinadas a la línea de Buenos Aires.
Otro de los barcos que adquiere, según los mismos rumores, parece que va a ser el «Infanta Isabel», perteneciente a la Compañía Paillos, ya disuelta.
Este último lo vería toda España con verdadera satisfacción, pues causó verdadero disgusto y a su debido tiempo lo comentamos en estas crónicas, la disolución de la Compañía Paillos, pues para nuestra marina mercante, significó disminución, con aumento para otras compañías que adquirieron vapores de aquella compañía.
Insistimos en la necesidad de una política comercial hispano americana y a eso fin se ha de tener como principal elemento contar con una buena marina mercante.
Terminó la Conferencia Nacional del Aceite, siendo la nota más saliente el coincidir casi todos los asambleístas en que el Estado no intervenga en la libertad de dicho comercio y sí en cuanto a la condición y calidad de los aceites exportados, como así mismo en la intensidad de exportación.
Otra aspiración de los reunidos fue el que se regularice el precio de los aceites por la cotización que este artículo tenga en el mercado internacional y no en el de España.
El punto más discutido, estuvo en la producción de aceites de semilla, habiéndose llegado a una fórmula, que consiste en que la fabricación actual de aceites de semilla sea respetada y en cuanto a las de sésamo y cacahuete no se consienta la exportación en cantidad superior a 60.000 toneladas.

ATEULUZ.

En el Colegio de Santa Victoria

DISTRIBUCION DE PREMIOS
Lista de las alumnas premiadas en el acto de que ya dimos cuenta.
Señoritas Encarnación Fernández Seco de Herrera, diploma de notable; Rosario Rodríguez Montes, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 2.ª clase.
Señoritas Pepita Fernández Seco de Herrera, diploma de notable; Carmen Alzamirano María, diploma de sobresaliente; Rafaela Castejón Cruz, diploma de bien; Lola Amo Molina, diploma de notable; Rafaela Manso Rodríguez, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 2.ª clase.
Tercer Grado. 1.ª División. Premio de 1.ª clase: Srtas. Pilar Estrada Alcántara y Julia Amán Costi, diploma de sobresaliente.—Clases Especiales. Premio de 1.ª clase: Srtas. Carmen Vázquez Bueno, diploma de notable.—Clases Especiales. Premio de 2.ª clase: Srtas. Josefina Álvarez Coronado, diploma de bien y Rosario Barea Delgado, diploma de sobresaliente.—Clases Especiales. Premio de 1.ª clase: Srtas. Anita Lara Molina y Carmen Aguilar María, diploma de honor.
Clases especiales. Premio de 1.ª clase. Srtas. Blanca Rosa Bojollo, diploma de sobresaliente.—Clases especiales. Premio de 1.ª clase.—Srtas. Faustina Kandelán Ortiz, diploma de notable.—Clases especiales. Premio de 2.ª clase.—Señorita Eloisa Giraldez Aceves, diploma de sobresaliente.—Clases especiales. Premio de 1.ª clase.—Srtas. Inés Rodríguez Montes, diploma de honor.—Clases especiales. Premio de honor.—Alumnas interinas. Primer grado. 1.ª división. Premio de 1.ª clase.—Srtas. María del Carmen Delgado Ruiz.—Clases especiales. Premio de 4.ª clase.—Srtas. Matilde Raso Muñoz-Cobo.—Clases especiales. Premio de 4.ª clase.
Srtas. Gracia Ruano Jiménez. Clases especiales. Premio de 4.ª clase; Señorita Anita Coronado Rodríguez. Clases especiales. Premio de 4.ª clase; Srtas. Mercedes Peña Navarro. Clases especiales. Premio de 4.ª clase; Srtas. Juanita Jiménez Martínez y Barea Usano Jiménez. Clases especiales. Premio de 4.ª clase; Srtas. Pepita Márquez Herrera. Clases especiales. Premio de 4.ª clase; Srtas. Teresa Rodríguez Sánchez y Argea Rodríguez Sánchez.

EL SABIO Y EL SANTO

En las apoteosis ó en las simples alabanzas que la humanidad hace en la hora de la muerte a las personas que en vida se distinguieron más ó menos de las demás, confusa es la esencia de sus méritos, como la confusión durante la vida.
Y decimos esto, a propósito de la reciente muerte de un notable literato extranjero a quien la prensa ha tributado merecidos elogios a su talento y sabiduría de escritor, pero que sabiéndose de la esfera propia del mérito han ponderado y transcrito las palabras de sus últimos días entre las cuales se encuentran la siguiente exclamación, según nos la ha transmitido la prensa:
—No perdono a Dios el haber creado el dolor.
Tal ha dicho el hombre a quien se elogia por bondadoso y sabio y tal se elogia por muchos que se fueron por hijos sumisos de la Iglesia.
Esta manifestación, aun prescindiendo de la primera parte de soberbia y rebeldía ante la suprema sabiduría y bondad, pinta como ninguna otra cosa la separación del espíritu del sabio del mundo y para el mundo con la del sabio por Dios y para Dios que recibe la tribulación con alegría y aun la pide como una gracia.
—¿Quieres santificarte?—le dijo San Ignacio—pide al Señor con alegría tribulaciones.
(Que abismo separa a ambas sabidurías).
La vida sin dolor. ¿La vida con placer y después quien sabe? Lo probable es que no haya nada, y si hay algo ya trataremos de arreglarnos; todo se arregla en este mundo.
Si, pero donde no se arregla es en el otro.
La vida sobre las huellas de la cruz, el padecer aquí para no padecer allá, la seguridad de los premios eternos, del amor infinito al Dios del amor la confianza en la justicia y la sabiduría de la divina Providencia, lo irremediable tras el último suspiro.
¿Cuan diferente mentalidad! ¿Cuan diferente destino!
Recordemos el relato del capuchino descalzo.
Pasaba el buen fraile con su tosca indumentaria y sus pies desnudos en un día frío de invierno por una calle cétrica de una ciudad, cuando un individuo incapaz de comprender la esencia de la fe, se le acerca y con aire provocativo le dice deteniéndolo:
—Vaya Padre, que si luego no hay otro mundo, la ha hecho Ud. buen! No se inmutó el frailecito, miró fija y dulcemente al atrevido y le dijo tranquilamente estas palabras, prosiguiendo a continuación su camino, mientras el otro quedaba confuso:
—¿Y si le hay?
Hay, y los ponderados del sabio, los huidores del dolor, los que no piensan ó no quieren pensar en el corto plazo que en la vida estais desempeñando, un día os espera que será el día del gran dolor, de la gran sabiduría del dolor, del dolor consentido en todos los dolores, tal vez, tal vez del principio del dolor eterno.

INSTRUCCION PUBLICA

El delegado gubernativo de Fuente Obejuna da cuenta de que el maestro jubilado don Demetrio Guillén, ha solicitado que por el Ayuntamiento se le abone una jubilación, informando que no es factible concederla.
—La Sección de Sevilla remite el expediente personal de don Abundio Ayala Fernández.
—Por el Inspector de la 3.ª zona se han concedido votos de gracias a las maestras de Belalcázar doña Juana Arévalo y doña Dolores Combé; maestro de idem don Alejandro Arroyo, y maestros de Villanueva del Rey, don Juan M. Bejarano y don Camilo Sánchez.

Desapareció mi resfriado gracias a las excelentes Tablet, Bayer de Aspirina

HERNIAS de todas clases

en hombres, mujeres y niños

VIENTRES VOLUMINOSOS, DESEOSOS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RIÑÓN FLOTANTE Y DEMÁS DOLENCIAS ANALOGAS se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.
NADA DE FALSEDAD EN SU RUTINA: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiásticamente los recomiendan, y para ellos mismos lo usan, es consensado en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.
El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y lo han solicitado, estará en CORDOBA Y EN EL HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA UNICAMENTE EL LUNES DIA 1.º DE DICIEMBRE, donde podrá visitarle con conocimiento de causa, en cambio, ganará mucho, y tendrá muy presente que estará en CORDOBA y en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA únicamente el lunes día 1.º de Diciembre.
NOTAS: Estará también en Sevilla el día 29 en el Hotel Royal; en Huelva el día 30 en el Hotel Madrid; en Montoro el día 2 en la Fonda La Madriena, y en Jaén el día 3 en el Hotel La Rosalia, donde podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Telleres y despacho en Barcelona: Unión, 15, Casa Torrent.

TAURINAS

En la fiesta «Robadillo» en El V. so de los Pedroches, se ha verificado los días 23 y 24 la fiesta de reses de la ganadería de don Alfonso Linares Moreno.
Dirigió la operación el picador Antonio Narbona Rebio, tantando 45 años, de los que resultaron 42 bravos y 35 años, de ellas 27 bravas.
—Algunas fueron torreadas por don Alfonso y don Felipe Linares.
—Para el próximo domingo se anuncia la celebración de un festival en Algeciras a beneficio del Aguinaldo del Soldado.
—Actuarán de matadores Fuentes Bejarano, Algabeño, El Niño de la Palma y el gaxadero don Juan Gallardo.
—Ha regresado de Malilla el diestro Sánchez Mejías, una vez que amainó el temporal.
—La Asociación de Propietarios y Empresarios telegrafió a la empresa de Córdoba: «Nada hay que se oponga a la celebración del festival que está anunciado en esa plaza para el domingo 30 con fin benéfico».
—El diestro Maera se encuentra en grave estado, por lo que con grandes precauciones ha sido trasladado desde Melilla a Sevilla.

Bodegas López Manzanara

Para corresponder al favor que me viene dispensado mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día:
Caja conteniendo 6 botellas. Ptas. 15
1 botella Moriles «El Triunfo»
1 » » » «Si Si»
1 » » » Málaga Moscatel.
1 » » » Ponche Manzanara.
1 » » » Coñac marca «El Gran Capitán»
1 » » » Anís «Mezquita»
Caja conteniendo 12 botellas. Ptas. 28
2 botellas Moriles «El Triunfo»
2 » » » «Si Si»
2 » » » Málaga Moscatel.
2 » » » Ponche Manzanara.
2 » » » Coñac marca «Gran Capitán»
2 » » » Anís «Mezquita».
NOTA.—Cada caja contendrá un regalo de la casa. Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde
La Bolsa de hoy
Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.
Fraccos cambio medio. 38'75
cierre. 38'80
Libras cambio medio. 00'00
cierre. 00'00
Dollars. 0'00
Interior 4 por 100 al contado. 69'70
Exterior 4 por 100. 83'60
Acciones del Banco de España. 565'00
Id. del Banco Hispano Americano 000'00
Id. preferentes Azucarera. 000'00
Id. ordinarias id. 00'00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata. 67'00
Id. de Tabacos. 232'00
Ferrocarriles del Norte de España. 000'00
Id. de M. Z. y A. 894'60

POLITICA

La «Gaceta»
La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que los alumnos de la Escuela de Criminología se examinen antes del 20 de Diciembre y se envíe enseguida la lista de aprobados al ministerio, para su destino al Cuerpo de aspirantes de Prisiones.
Disponiendo que en los puertos de Barcelona, Cartagena, Cádiz, Coruña y Bilbao, se constituyan tribunales para exámenes de capitanes y pilotos de la Marina mercante.
Magaz
El general Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Hacienda y Marina.
Le visitaron el arzobispo de Tarragona don Horacio Echevarrieta y el embajador del Japón.
Firma regia
De la Presidencia: Concediendo la excedencia forzosa con dos tercios del sueldo a los funcionarios del suprimido Tribunal de Cuentas.
De Marina: Varios decretos de escaso interés.
De Fomento: Nombrando inspector del cuerpo de ingenieros de montes a don Manuel Andrés Fernández.

Temporada Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO
Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.
Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.
CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.
Precios fijos. — Pagos sobre mercancías
Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2
Suorales: San Agustín, n.º 80
Deanes, 29 y 31

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII, 26
MADRID
ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS
PRODUCTOS INDUSTRIALES
SUPERFOSFATOS—SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIACO.—NITRATOS DE SODA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y GUITAS TEXTILES.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRICOLAS Y VINICOLAS, SULFATOPOROS Y AZUFRADORES.—DUCELLIER, ETC., ETC.
Abonos compuestos «Peñarroya»
DEPOSITARIO
José Cañete y del Rosal
Avenida de Canalejas, 10 CORDOBA

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agente de la Frontera

Idem ingeniero jefe de primera clase del mismo cuerpo a don José García Viana. Idem de segunda a don Víctorio Mosto Tristán. Idem de segunda del cuerpo de agrónomos a don Cristóbal Nostras. Jubilando por imposibilidad física al ingeniero jefe de primera del cuerpo de agrónomos D. Antonio Palomeque y a D. Manuel Maese Peña, presidente de sección del Consejo de Obras Públicas.

Fiscal
Ayer se dió de baja por enfermo el fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, don Carlos Blanco.

La acusación en la causa por los sucesos de Vera li matendrá el teniente fiscal, pues el señor Blanco tiene 15 días de licencia.

En Palacio
El general Hermosa despachó con el Rey.

Nos dijo a la salida que no había nada de particular.

Complimentó al Monarca el arzobispo de Granada, el exembajador de los Estados Unidos en Roma, una comisión de ganaderos de Jerez de la Frontera y don José del Prado, presidente del Auto Club de Guipúzcoa.

La Reina fué cumplimentada por las marquesas de Argüelles y de San Vicente.

Sánchez Guerra
En el correo de Badajoz marchó hoy el señor Sánchez Guerra a su cacería en las inmediaciones de Peñarroya. Regresará a Madrid el martes próximo.

N. de la R.—Según nuestros noticias, va a la finca del Río situada en términos de la Granja de Torrehermosa y propiedad de nuestro buen amigo don Francisco Gómez Montero.

Da Córdoba sabemos irán algunas personas.

La U. P.
La Junta directiva de la Unión Patriótica ha dirigido a todas las Javerdades de España el siguiente manifiesto:

No podrá llamárnoslos alarmistas al declarar que son muchas las razones que forman las inquietudes que sentimos por el porvenir de España.

Ningún sector de opinión alegará mejores derechos que nosotros para mantener la enérgica decisión de preparar mejor a España para el futuro.

Nuestro primer paso en la vida política queremos sea el explicar nuestros propósitos para salir al paso de recelos y desconfianzas; pero antes es necesario afirmar que el espíritu que informa a la Unión Patriótica es anterior a la situación actual de España.

Los partidos tirantes en el Poder crearon fuerte y hostil corriente de opinión, y al consorcio de sus clamores sobrevino el golpe de Estado del 13 de Septiembre.

En esa opinión formábamos nosotros, y de hubiera colmado nuestro patriótico anhelo si hubieran sido hombres civiles los que libraban a España de la esclavitud que padecía, pero no fué así y ante los hechos, consumada nuestra actitud, no puede ser otra que la que adoptamos ahora para evitar la vuelta al antiguo sistema.

Nos asociamos, pues, para interponer entre la situación actual de España y la tristísima situación que la depararía esa burda maniobra que pretende desviar a la opinión pública para que deponga su apoyo ante una posible vuelta al Poder de los caducos partidos políticos.

Surgimos a la vida pública con el cometido de la lucha, que será todo lo violenta que las circunstancias exijan, pero traemos también una obra de paz, el programa mínimo que exige una heterogeneidad en nuestra Asociación, en las que figuran hombres de diversas ideas y clases sociales, cuerpo de doctrina que le sirve de aglutinante y se refiere en lo interior al Gobierno venidero, que se ocupará primeramente de la cultura y también de la crisis de valores morales, a cuya restauración encaminará sus pasos, así como al imperio de la justicia, enseñando a la gente la equidad y el orden.

En política exterior abogaremos por la Federación con Portugal y la alianza material y espiritual con los pueblos americanos.

Termina el manifiesto esperando el apoyo de la juventud nacional.

Millán Astray
Un redactor de la Agencia Mencheta ha visitado a Millán Astray esta tarde en su domicilio.

Estaba rodeado de amigos y vestía el uniforme de legionario.

Tiene doblada la manga izquierda. Sobre el pecho lleva la medalla militar.

También la de sufrimientos por la patria.

En el rostro se ven las huellas de sus sufrimientos recientes, pero su actitud es arrogante.

Se han comentado las bajas sufridas por el tercio desde su creación.

Millán dijo: Van ya 85 jefes y oficiales muertos y 250 heridos. Mil legionarios muertos y cinco mil heridos. En los jefes y oficiales, así como en los soldados, algunos han sido heridos repetidas veces y es tal el espíritu del cuerpo y tal la simpatía que inspira, que aumenta la reclusa.

Como ejemplo de oficiales cita uno de ellos que ha sido herido cinco veces y continúa siendo teniente.

Habló del comandante Valdés, muerto heroicamente, y dice que ordenó que su brazo se enterrara en la tumba de Valdés.

Para mí es un honor que mi brazo esté dentro de la tumba de un valiente como Valdés, al que consideraba como a un hijo.

Habló luego Millán Astray de la muerte del general Serrano y del teniente coronel Temprano y de la herida de Losada.

Alguien dice que hoy se ha recibido la noticia de que a Losada le cortarían una pierna.

Relata cómo fué la muerte de Serrano.

Este vió cómo varios de su escuadra caían muertos y al volverse para ver de donde venían los disparos recibió un tiro en la cara que le atravesó la médula.

Tiene fresas de cariño para la memoria de Serrano y para el regimiento de Burgos de guarnición en León, mandado por el coronel Górgora, que demostró su heroísmo en la línea del Fordok.

Le hablamos de su porvenir y dijo que estaba a disposición de su Patria.

En la Presidencia
Una comisión del Instituto Nacional de Previsión visitó esta tarde en la Presidencia a Magaz para solicitar el pago de las bonificaciones atrasadas.

Salieron muy esperanzados de la entrevista.

Temprano
Cáceres.—En el correo de Mérida llegó el cadáver del teniente coronel Temprano, acompañado de su hermano y de representación de los regulares.

Le esperaban las autoridades civiles y militares.

El féretro envuelto en una bandera fué transportado por los regulares a un automóvil que lo llevará a Telsavia, donde recibirá sepultura en su panteón familiar.

Conflicto obrero
Almería.—La Junta de Reformas Sociales ha celebrado una reunión con obreros y patronos del campo para solucionar el conflicto pendiente.

Socialista
Bilbao.—El exdiputado socialista Cordero, ha sido autorizado para dar una conferencia esta noche en el Centro Obrero y mañana otra en Erandio.

Marruecos

Parte oficial
Zona oriental: La Aviación ha bombardeado las cercanías del poblado de Sidi Dris.

El cañonero «Bonifaz» bombardeó eficazmente la costa de la isla de Iris, obligando al enemigo a abandonar el campamento que tenía allí establecido.

Zona occidental: Continúa el violento temporal de agua, que reduce a las colonias a la inmovilidad.

En la zona de Larache, la guarnición de Sidi Siam ha sido evacuada de Mexrah a Tefer.

Juicios contradictorios
Tetuán.—El Alto Comisario ha ordenado la formación de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada al teniente coronel del batallón de Barcelona don Antonio Larrabia por la defensa que hizo de Bobas el Cosal, y para conceder el ascenso al teniente coronel también fallecido don Claudio Temprano.

El «España»
Melilla.—El ingeniero naval que tenía a su cargo las obras del salvamento del acorazado «España» ha estado a bordo inspeccionando los desperfectos del temporal.

Este ha arrancado de cubierta las planchas y todo cuanto había.

De haberse retrasado el temporal pocas semanas, todo se hubiera salvado.

El oleaje se ha llevado las planchas de babor y de proa.

Los gastos de salvamento ascienden a dos millones de pesetas.

El valor de lo salvado pasa de diez millones.

Entierro
Cesta.—Se ha verificado el del cadáver del capitán don José Albarracín González y del teniente D. José Pérez Moreno, pertenecientes al grupo de Regulares de Cesta.

Asistieron muchos amigos y compañeros de los finados.

Notas de Melilla
Durante la noche un grupo de rebeldes hostilizó el puesto de mando y avanzadilla de Farha, siendo rechazado con fuego de fusil por las fuerzas destacadas en ambos lugares.

La batería emplazada en la posición de Viarnes, ahuyentó una concentración de cañoneros que hostilizaban la posición.

Desde Balherit, Collado, Aldea, avanzadilla de Benitez, Tahuarda, Peña Tahuarda y Loma Roja, se hizo fuego de fusilería y ametralladoras contra partidas de rebeldes que hostilizaban frecuentemente.

Contra concentraciones, atrinchamientos y grupos de cañoneros que se dedicaban a las faenas de las siembras, dispararon las piezas de artillería de las posiciones de Sidi Mesaud, Tifaruit, Bahafora, Benitez, Tizzi Assa Norte, Afarum y Afrau.

Barcelona

Detención
Ha sido detenido José Guardiola, que fingiéndose médico ha estado haciendo curaciones a enfermos desahuciados, a quienes ofrecía curarlos.

Asamblea de actores
Esta madrugada, después de terminar las funciones en los teatros, se celebró en es de Apolo una asamblea del sindicato de actores.

Asistieron representantes del sindicato de Madrid.

Se trató del boicot con que se amenaza al teatro Vitoria de Barcelona por 30 actores, a los cuales se dejó de abozar los haberes devengados.

Caso de no solucionarse satisfactoriamente el conflicto, los actores irán a la huelga general en todos los teatros de España.

Miscelánea

De Guerra
El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una real orden laudatoria para el comandante Calvet, el capitán Sr. Bonilla San Martín, el teniente don José García Martínez y los sargentos Samozza, Marcos y Tautet, por haber obtenido premios en el certamen de tiro luso hispano, celebrado en Lisboa el pasado mes.

El Deán de Salamanca
Burgos.—Se ha verificado el entierro en la Basílica Metropolitana del anciano sacerdote D. Toribio Martia de Balanzategui, Deán de la S. I. C. de Salamanca. Al acto concurrió numeroso duelo.

Barco hospital
Málaga.—En el buque hospital «Barceló» han llegado 198 entre enfermos y heridos de las zonas de Ceuta y Tetuán.

Del regimiento de la Reina vienen el sargento Emilio Hernández Ardilla y el soldado Manuel Prados García.

Galerna
Coruña.—Se ha presentado una galerna que hace temer naufragios.

Los buques surtos en el puerto han reforzado las amarras.

El temporal ha causado graves daños.

Camoens
Coruña.—Han llegado representantes de Portugal para asistir al homenaje a Camoens.

El marqués de Figueroa, que se proponía tomar parte en el mismo, no podrá hacerlo por haber sido operado.

MILITARES

Ha sido destinado el teniente de Artillería don Juan Peramo, al regimiento de Montaña de Ceuta.

El capitán de la Guardia civil don Manuel España García, es destinado a la Comandancia de Córdoba, y el teniente don José Polanco López, a la Comandancia del 18 Tercio.

A partir del día de mañana las fuerzas de esta guarnición vestirán las prendas de abrigo.

Se halla vacante la plaza de delegado gubernativo de Albarracín (Teruel). Corresponde a capitán.

MONTILLA
FUNERALES POR EL GENERAL SERRANO

En las primeras horas del día 22, apareció «Eco Parroquial», hoja que se publica dos veces al mes, repartiéndose por todo el pueblo y en ella se insertaba la sequeña mortuoria de invitación para solemnidades que habían de tener lugar a las nueve de la mañana de hoy en la parroquia del Patrono.

A la hora preñada y después de cantada la Vigilia, celebró el Santo Sacrificio D. Rafael Castaño Casete, párroco, asistido de los diáconos D. Antonio Jiménez J. Ménez y D. Amador Rodríguez Velarde y los caparres D. Joaquín Márquez del Real y don Luis Panadero Coade.

En la tumba levantada en el centro de la Iglesia, ante el presbiterio, se veían las insignias de mando del ilustre general, muerto gloriosamente en defensa del deber.

Ocupaban la presidencia el Sr. Delegado gubernativo D. José Freyre Conradi, Alcalde D. Francisco Oliva Tejero, capitán de la guardia civil D. Luis Morazo Monge, D. Enrique Coscollar Ruiz de Salis, Fiscal de S. M.; D. Antonio Ochoa Olaya, juez de Instrucción; D. Luis Salas Vaca, fiscal municipal y el Ayuntamiento bajo mazas.

Terminada la misa se entonó solemne responso ante el severo túmulo.

La concurrencia al acto ha sido numerosa, en su mayor parte de caballeros.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a su desconsolada viuda, hijos, parientes é intimos del que, víctima del cumplimiento del deber, ha muerto gloriosamente en nuestros territorios africanos, ocupando su nombre una de las más brillantes páginas de la historia de la Patria.

Descansen en paz y elevemos al cielo una plegaria por su alma, porque la oración la recoge Dios.—Amador.

Junta de Plaza y guarnición de Córdoba

Teniendo necesidad esta Junta de adquirir por gestión directa los artículos y viveres que se detallan a continuación para las atenciones de esta Guarnición durante el próximo mes de Diciembre, se admiten ofertas para las compras de los mismos hasta el día 3 del citado mes por el secretario de dicha Junta Comandante Mayor del Regimiento Infantaría de la Reina núm. 2.

PARA EL PARQUE DE INTENDENCIA: Harina de 1.ª y 2.ª, cebada, paja, para pienso; carbón de cok y vegetal, leña rajada, petróleo y habas secas.

PARA EL HOSPITAL MILITAR: Aceite vegetal de 1.ª y 2.ª, arroz, azúcar, alcachofas en conserva, carbón de cok y vegetal, carne de vaca en limpio, cerveza, cebollas, coles, coñac, dulces, frutas, garbanzos, gallinas, guisantes en conserva, huevos, jabón común, jamón añejo sin tocino por piezas, judías blancas, verdes y encarnadas, leche de vaca, legía, lentejas, leña rajada, maateca de vaca y de cerdo, morriaza, pasta para sopa, patatas, queso manchego, riñones, sesos, sal, tapiocas, tocino, tomates en conserva y frescos, vino tinto y generoso y zahorrias.

El Comandante Secretario, Manuel Balcazar.

DE FUENTE OBEJUNA
LETRAS DE LUTO

El dolor, ese enemigo implacable que en la sombra nos acecha para herirnos cuando menos lo esperamos, ha penetrado hoy en un hogar feliz. Nuestro distinguido do y buen amigo el acandalado propietario don Fernando Pineda de las Infantías y Castillejo, ha entregado su alma a Dios a las diez y media del día 25 del actual, a los 64 años de edad.

En la mañana del 26, a las diez de la misma y acompañado de todo el clero parroquial, PP. Franciscanos y sacerdotes de Pueblo Nuevo del Terrible y distinguidas personalidades de esta villa y Córdoba, fueron conducidos sus restos mortales a su última morada.

Descansen en paz tan distinguido como bondadoso señor y reciban su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, hermanos, primos, sobrinos y demás distinguida familia, nuestro más sentido pésame.—Corresponsal.

TRIBUNALES

Juicios para mazas:

Sección primera.—Córdoba, parricidio, contra Antonia María Bejarano; defensor, señor Carrasco; procurador, señor Anstria.

NOTICIAS

RECURSOS
El Tribunal Contencioso Administrativo ha acordado admitir el recurso interpuesto por don Juan José Porcuna Castro contra el fallo de la Junta administrativa de esta Delegación de Hacienda, sobre desfrandación de la renta de alcoholes, y otro incoado por don Antonio Vázquez Espinosa, contra resolución del gobernador civil confirmatoria del acuerdo del Ayuntamiento de Valenzuela nombrando secretario en propiedad del mismo a don Andrés Castilla García.

DE INTERÉS
En la carretera de los Aranales ó del Brillante se ha extraviado ayer un impermeable negro, de forma de capa, que el que se lo haya encontrado y quiera devolverlo puede efectuarlo en la casa número 17 de la calle Escarabajo, donde se le gratificará si lo desea.

En las inmediaciones de dicha carretera se han encontrado un gatillo de una escopeta de fuego central y un tapa cubos de un automóvil, cuyos objetos se encuentran a la disposición de quien acredite ser su dueño, en la misma casa núm. 7 de la calle Escarabajo.

TITIRIMUNDI
Algunas personas de la provincia se dirigen a nosotros en solicitud de números del «Titirimundi».

No hemos podido complacerles por no haberse recibido en Córdoba el número que debió publicarse el sábado pasado.

Procuraremos complacer a los peticionarios.

VACANTE
Se anuncia la vacante de secretario del juzgado municipal de Villaralto. Puede solicitarse en el plazo de 30 días.

BELOTA
Se vende la bellota de la finca Peñatejada. Para tratar, Poyo 25. 10 5

INMORALES
Francisca Silva Lavado y Manuel Pablo del Pozo, han sido detenidos por inmORALES.

ESCÁNDALO
Por escándalo y embriaguez ha sido detenido en la Corredera, Pedro José Rodríguez Rodríguez.

EL TELÉFONO DE PRIEGO
El alcalde de Priego telegráficamente dijo que habiéndose hecho cargo nueva Compañía telefónica del de aquella ciudad, se encuentra totalmente interrumpida la comunicación, por carencia de personal para arreglo de averías de la línea.

LIMOSNA
Hemos recibido unos bonos de la limosna que reparte don Luis Roldán Rodríguez, en sufragio de su esposa doña Josefa Ramirez Linares, que falleció el 23 de Noviembre de 1917.

Interesa a los Curas Párrocos

Saber que la Sucursal de PLAZA HERMANOS, en Córdoba, a cargo de la Viuda de Martínez Rucker, tiene en existencias para la venta a plazos y contado, Armonios de la gran marca «Kasriol», de París. Grandes facilidades de pago. Precios sin competencia.

NOTA.—Cualquier otra marca que desee en Armonios, pídale, que la tenemos. Pianos nuevos, garantizados, desde 1.700 pesetas en adelante.

Pianos Aeolian. Exclusiva de esta casa.—Autopianos americanos.—Gramófonos.—Música religiosa.—Pedidos y presupuestos.

Claudio Marcelo, 13 (Frente a La Campana) Córdoba

El Juzgado municipal de aquella villa presentase en el citado lugar acompañado del médico forense, el que certifió la extinción, manifestando que el cadáver no presentaba lesiones ni señales de violencia, por lo que se supone que la muerte haya sido casual.

Ordenó el traslado al depósito judicial, en donde se le practicará la autopsia.

LA LINEA AEREA DE LISBOA A LA ARGENTINA Y LA ESPAÑOLA DE SEVILLA A BUENOS AIRES

Con el título «Las líneas aéreas de Francia a la Argentina», se publicó al comienzo del presente año en la «Revue de la Ligne Aéronautique de France», un artículo en el que se afirmaba que, como objeto de hacer fracasar el proyecto español de línea aérea por dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires había sido presentado a los gobiernos de los países sudamericanos un contraproyecto francés, según el cual se establecerá la comunicación entre Europa y América del Sur mediante dos líneas de aeroplanos, una desde los puertos europeos hasta Dakar y otra desde Pernambuco a Buenos Aires enlazándose los puertos de Dakar y Pernambuco por medio de una línea de vapores rápidos.

Para impulsar este proyecto se ha constituido la «Compagnie Atlantique de Navigation Aérienne», domiciliada en París y con sucursales en Ginebra, Buenos Aires, Rio Janeiro y otras capitales, y se propone establecer el domicilio social y la dirección general en Ginebra, cerca de la secretaría permanente de la Sociedad de las Naciones.

La revista «Ibérica», en su número 547, da la voz de alerta acerca de este proyecto y hace constar que la afirmación de que los autores del proyecto francés hayan sido los primeros en abordar el problema de la comunicación aérea entre Europa y la América del Sur, es muy discutible, pues en España existe otro proyecto de tramitación oficial desde el año 1919, y antes que todo esto en 1913, el ingeniero español señor Sanchis publicó el estudio y la solución del mismo problema. También cree que a la consideración de ser Lisboa el antepuerto obligado de Europa en su comunicación aérea con Sudamérica, podrían oponerse razones geográficas y hasta históricas no despreciables, que darían este papel a Sevilla ó a los puertos del SW de España.

Finalmente examina el aspecto técnico y económico de la línea española proyectada y de su contraria la francesa, para hacer ver la viabilidad de la primera y sus grandes ventajas sobre el nuevo proyecto francés.

CONFERENCIA
La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, siguiendo el curso extraordinario de conferencias públicas, tendrá el viernes 28 a las 6 de la tarde, en el Instituto Nacional de 2.ª enseñanza, la segunda conferencia a cargo del señor don Francisco Azoriza Izquierdo, que desarrollará el tema «Un viaje por Esperantujo. Impresiones de la Europa Central».

«LA HORMIGA DE ORO»
En su número 47 (año XLII) ofrece la excelente Ilustración católica «La Hormiga de Oro», un sumario que no desmerece de los mejores números que lleva publicados.

El texto es ameno y escogido y dedica las primeras páginas al solemne homenaje que los sabios de todo el mundo y los príncipes de la Iglesia, con asistencia de S. S. el Papa, han dedicado al Eminentísimo Cardenal Francisco Ehrle, en el octogésimo aniversario de su nacimiento.

El resto de la información gráfica refleja profusas notas de actualidad.

A NUESTROS SUSCRITORES
Rogamos a nuestros suscritores nos comuniquen directamente las faltas que noten en el reparto, para imponer la debida enmienda.

Para la adquisición de licencias de caza y gestión de toda clase de asuntos en los Centros Oficiales de esta Capital, diríjase a la

Agencia de Negocios de Francisco Fernández Estévez CISTER, 8.—CORDOBA

LA LLUVIA
El pluviómetro ha registrado 12 60 milímetros de la lluvia en las últimas 24 horas. El barómetro sigue bueno.

GUARDA JURADO MUERTO
En el sitio conocido por «Cruz de Cijones», término de Doña Mencía, ha sido encontrado el cadáver del guarda jurado de aquel Municipio Pedro Jiménez Jiménez, de 98 años.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Subscripción:
SEIS PESETAS TRIMESTRE
—
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS (MORTUORIAS) en sus distintas secciones y planas.

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 114 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 1100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 3.ª plana sólo pagará 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PAOIFIO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Ochinohina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ilo, Oboi, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro
La Flor de Oro

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienizante: conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, como no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Fernando Guije

DENTISTA

Calle Gendarmar sin número

“Anuario Eclesiástico,”

Año XI de su publicación. Edición de 1926.

Con el fin de corresponder esta vez más al favor que nos ha otorgado el Clero español, y que tan asazmente ha contribuido al éxito crecientemente de nuestro Anuario, la edición de 1926 saldrá notablemente mejorada. Sin regalar esfuerzo alguno, y contando con una colaboración abundante y competentísima, se introducen en la próxima edición nuevas secciones, que comprenden una Guía eclesiástica completísima en la que figurará como cosa nueva la demarcación territorial de las parroquias de las principales ciudades de España. Estadística abundante, información interesantísima. Comentario de la actualidad. (Instituciones Hechos Personales.) Vulgarización y estímulo de cultura eclesiástica en su aspecto predominantemente práctico. Todo lo cual convertirá nuestro Anuario en una verdadera Enciclopedia Eclesiástica y á la vez en obra indispensable á todo el clero español. Saldrá por todo el mes de Diciembre. Los suscriptores del DEFENSOR pueden ya comenzar á solicitarlo.

Alvear

Despacho de bebidas y vinos de todas clases. Vinos de montaña de las Bodegas de Alvear. Vinos de mesa, tintos y blancos. Rioja de «Bodegas Bibiana», desde las clases más selectas. Las marcas «Iturriz» y «Euzkara» á pasadas 1'25 botella sin desde un tinto y blanco. Sidra vasca con ampolla. Vinagres superiores. Servicio a domicilio. Pozo, Baro, 1. Teléfono núm. 69.

ENCARGADO

Para un horno de pan se necesitan 3000 raras y buenos informes. Darán razón, en la calle Sevilla 18, ó Alameda del Rio, (Faniñadora). 10-4

En los cuatro puntos cardinales.



LICOR DE POLO

Se hacen barates á la medida, para encargos Luis Ojeda Figueras, cristian de Santa Marina.

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

611

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

la llegada de alguna gente de Gofri, que busco á Teodosio para comunicarle la muerte de sus padres, ocurrida en la noche que acababa de transcurrir. La tardanza del futuro rey inspiraba ya serias inquietudes, y aun era objeto de murmuración entre los vascos que por él peleaban en Pamplona. —No sabéis—decían—que se ha ya quidado á colobar la boia; pase también que participara algú rano del fati; pero ¿no ha tenido tiempo de cooperar á la ciudad durante la noche? Aquel inesperada y pavorosa nueva lo explicaba todo. Sabíase que

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	16 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	14 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	8 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	11 40
Oroscisión	6 40
Agua de lluvia en milímetros	12 60
Agua evaporada en milímetros	0 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°	743 90
Temperatura a la sombra	10 20
Temperatura de termómetro húmedo	8 80
Temperatura del vapor	8 80
Humedad relativa	95 00
Estado del cielo	Liuvia
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventil.
Recorrido en 24 horas	192 00

El Catedrático de Física, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VAZQUEZ

NOTAS CORDOBESAS, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

BONETES

Se hacen barates á la medida, para encargos Luis Ojeda Figueras, cristian de Santa Marina.

Teodosio

Teodosio había salido la tarde precedente de Jaureguia, y de aquí se dedujo que los asesinos se aprovecharon de su ausencia para perpetrar el crimen. En el camino, sin dudar, tuvo la muerte de sus padres y retrocedió á Val-de-Gofri. Esto se creía, y aunque poco conforme con la verdad, y ajustado al tiempo, no estaban los ánimos á la sazón para cálculos y reflexiones. Alzose clamor general contra Eudón, á quien unánimes atribulaban aquella maldad, llevada á cabo sin más objeto que inutilizar para el asedio el valor y prestigio de Teodosio, y de tal manera se exaltaron los combatientes con las sospechas de tan ester infamia, que puertas murallas, cubas y simanos, todo les pareció ya pequ á estorbo á la faria de que estaban poseídos. Mencionóse de nuevo el entusiasmo por el suplicado rey; todos los montañeses lo aclamaban sin cesar con frenéticos vivas. Suponíandole agobiado por la pesadumbre de su terrible desventura, parecía deber y empeño de todos aliviarle toda cual con su propia sangre, y darle al menos el consuelo de la victoria.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA EDUCACIÓN A LA S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes. Los que deseen suscribirse, en ella ó suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.



Elisir CALLOL

Se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

LA REVISTA MARIANA

se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en generos de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, número 35. Teléfono número 93, Córdoba.

EL DEFENSOR se vende

en Madrid en el kiosco «El Debate», calle Alcalá

A tan de comunal empuje de ira y valor

caeron al fin las puertas del Dominio, y por ellas, con impetu vencedor, entraron revueltos godos y vascos, que no tardaron en avanzar por el interior de las murallas. Eudón se retiraba en orden y con la gente más escogida al castro ó torre del centro. Tras él iba García. Los dos caudillos se encontraron á la puerta del castillo y se embistieron como hambrientas fieras. Aquel singular combato, en medio de la lucha general, no podía durar mucho tiempo; entrambos campeones tenían necesidad de conocer presto. Pero aún fué más breve de lo que se imaginaban; porque García Jiménez cayó herido, no á los golpes de Eudón, sino por una flecha que mano desconocida le había dirigido, sin respetar el carácter de guerra, que en semejantes casos ha prevalecido siempre.

En el momento en que el varlo

lanzado y encañonado en su propia sangre; pero Eudón, que estaba allí, no pudo contenerse, y aunque sin armas, se abalanzó al juicio, le arrebató la espada, y le habiéndolo

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan Dr. Valley con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

el ojo vé que
SERVUS
limpia al calzado